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در   گاه تعداد پارامترها در جواب عمومی دستگاه برابر با بیشترین توان باشد، آندترمینان ماتریس ضرایب دستگاه معادلات دیفرانسیل  ( ) لازم به ذکر است که اگر 

( ) است، مشروط بر اینکه  ( )   باشد.  0 

 : تبدیل لاپلاس5فصل 

نمایش داده و به  {( ) }ℒو یا  ( ) را با  ( ) تبدیل لاپلاس تابع عدد حقیقی نامنفی باشد، آنگاه   تعریف شده و  (  0]در بازۀ  ( ) اگر تابع : ریفاتع

 کنیم:  صورت انتگرال زیر)در صورت وجود( تعریف می

 ( )  ℒ{ ( )}  ∫      ( )  
 

0
 

ℒنامیده و آن را با  ( ) معکوس )وارون( لاپلاس تابع  تبدیلرا  ( ) باشد، آنگاه تابع  ( ) تبدیل لاپلاس  ( ) اگر 
 1
  دهیم. نشان می {( ) }

( )  عدد حقیقی نامنفی باشد، تابع   اگر    {
0 0     
ای واحد را به صورت  تابع پلهنامیم. در برخی منابع  می ساید تابع هوِیو یا  ای واحد تابع پلهرا                1

 ( )   ( )  {
0   0
( )    تساویتعریف نموده و به کمک آن  0   1  را داریم.  (   )  

 کنیم:  نشان داده و به صورت زیر تعریف می ( )(   )را با نماد  ( ) و  ( ) دو تابع  پیچِشیا  کانولوشِن
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{( ) }ℒبا فرض آنکه    ( ) ،ℒ{ ( )}  روابط زیر را داریم: هایی حقیقی باشند،  ثابت 2 و  1 و  د حقیقی نامنفیاعدا  و   عددی طبیعی،    ، ( )  
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( ) ای همچون  : جهت محاسبۀ تبدیل لاپلاس توابع چندضابطه1-5نکته   {

 0( )      0     0
 1( )      0     1
                               
  ( )                 

 کنیم:  ای واحد به صورت زیر استفاده می ، از تابع پله

 ( )  (1   0( )) 0( )  (  0( )    1( )) 1( )  (  1( )    2( )) 2( )       ( )  ( ) 

  0( )  ( 1( )   0( ))  0( )  ( 2( )   1( ))  1( )     ( )  ( ) 

 استفاده نمود. روش تجزیۀ کسرهاگیری، بویژه  های انتگرال توان از تکنیک جهت محاسبۀ تبدیل معکوس توابع می: 2-5نکتۀ 

 : )حل معادلات دیفرانسیل خطی با شرایط اولیه به کمک تبدیل لاپلاس(3-5تۀ نک

{( ) }ℒ. ابتدا با فرض آنکه 1  گیریم. است، از معادله تبدیل لاپلاس می ( )  

 کنیم.  را محاسبه می ( ) . با جایگذاری شرایط اوّلیه، مقدار تابع 2

( ) . از آنجا که 3  ℒ 1{ ( )}  ،شود.  ، جواب معادله حاصل می( ) با محاسبۀ تبدیل معکوس لاپلاس تابع است 


